

# 警惕 骗子盯上放暑假的未成年人



(CFP)

随着暑假的来临,孩子们迎来了欢乐的自由时光,其中却隐藏着不容忽视的安全隐患——大量的电信网络诈骗正悄然向未成年人伸出黑手。诈骗分子利用未成年人社会经验不足、防骗能力弱的特点,引诱未成年人上当。

近期,市反诈中心接到多起报案,不少学生在假期刚开始就落入了诈骗分子的陷阱。昨日,市反诈中心提醒,未成年人频遭电诈,守护行动刻不容缓。

融媒体记者 傅恒 通讯员 白炯昕

## “蛋仔派对”送皮肤 小学生被骗6900元

暑假第一天,泉港区13岁的小学生丫丫在家用妈妈的手机刷“小红书”时,收到一名为“饭饭”的陌生人发来的私信。“饭饭”称自己是游戏主播,可以免费赠送“蛋仔派对”里的皮肤。丫丫正好是“蛋仔派对”游戏的玩家,一下子信以为真。

接下来,“饭饭”说丫丫已经成为自己的幸运粉丝,只要配合录制一段素材,就能添加为游戏好友。丫丫没有多怀疑,按照对方的指示

下载了“腾讯会议”,并开启了“屏幕共享”功能。

“饭饭”使用“屏幕共享”,将丫丫的妈妈手机银行账户内的钱款,通过扫码、转账等形式转走6965元后,将丫丫的聊天账号拉黑。

市反诈骗中心民警介绍,此类诈骗中,诈骗分子会通过网络平台发布私信、广告,以“免费领取游戏皮肤”“游戏账号出售”“低价装备”等噱头为诱饵,诱导受害人上钩。之后,诈骗分子会诱骗受害人添加

QQ、微信等社交软件好友,宣称只要按要求操作就可以免费领取游戏皮肤。成功添加后,再以“需要交纳激活费、认证费、验证费”等为由,骗取受害人钱财,诱导受害人使用家长手机进行转账。最后,诈骗分子会以“未成年人领取异常,如不及时解绑,你的父母会坐牢、被罚款”等理由,冒充公检法工作人员威胁、恐吓受害人下载远程控制软件,通过视频、屏幕共享等方式远程操控受害人手机实施诈骗。

## 冒充公安律师查案 引诱中小学生转账

近日,有几名中小学生遭遇网络诈骗,被骗数额从几千元到数万元不等。诈骗分子大多以被骗人员涉嫌违法犯罪需要配合“公检法”“律师”调查为由,引诱中小学生向诈骗账户转账。

6月5日,小祥刷快手视频时一名陌生人关注了他,发来一个表情后就在快手上打来视频电话。视频中,对方自称是“警察”,拿着“证件”展示了一下就挂掉了视频。此时小祥既没看清也看不懂证件的内容。接着,对方打来语音

电话,称小祥的账号涉嫌违法被人举报,吓唬他要“罚款、坐牢”,又表示只要配合调查没事的话就不用负责任。

一听这话,小祥就如释重负,乖乖按对方要求发送手机上微信绑定的银行卡和手机号码截图。接着,小祥将手机收到的验证码也按要求发给了对方。随后,对方又让小祥拍爸爸银行卡的正反面,并将随后收到的两三个手机验证码截图发过去。直到收到银行卡转账提示的父母来敲小祥的房门时,

小祥才知道被骗了。这时他已经被骗了5000多元。

12岁的学生小路同样是在刷视频时收到陌生人的私信并加了QQ号。对方冒充律师说小路犯罪,要把家人的银行卡照片发过去,验证码也要发过去。小路不懂相关知识,按照对方要求一一照做。等到小路的母亲看到手机有多笔转账信息时,这才发现儿子被骗了。据了解,小路被对方以假冒律师的方式诈骗了7万多元。

## 学习防骗知识 守护学生暑期安全

市反诈中心提醒,作为家长和社会的一分子,我们必须行动起来,为孩子们筑起一道坚实的防护墙,共同守护他们的暑期安全。

要警惕陌生信息,无论是短信、电话还是社交媒体上的陌生联系人,凡是涉及转账、提供个人信息

的要求,一律不理不睬。

要识别官方渠道,参与任何线上活动,请确认其官方性质,通过正规途径进入,不轻信来路不明的“好消息”。

要增强自我保护意识,教育孩子,遇到威胁恐吓时,第一时间告

诉家长或老师,切勿自行处理。

要限制支付权限,家长应谨慎设置孩子的电子设备,避免其能轻易进行大额支付操作。

要学习反诈知识,鼓励孩子参与反诈教育活动,了解常见的诈骗手法,提高辨别能力。

# 高速公路上的杂物有多危险 一块“老铁” 伤了六辆车

早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员陈旖旎 文/图)掉落在高速路上的一个块状铁件,导致6辆车接连中招,有的车胎爆了、有的水箱破了……其中一辆车的维修费用近10万元。好在泉州高速交警快速排查并找到肇事车辆,当事人表示愿意赔偿全部损失。

“修车费用好几万元,我没有买商业险,如果找不到肇事方,这钱可找谁要去。”孙女士是其中一辆受损车辆的车主,7月3日,她来到泉州高速交警支队一大队水头中队执法站,对民警及时破案帮其挽回损失表示感谢。

事情要追溯到6月28日。当天下午5时许,泉州高速交警支队一大队民警接到支队指挥中心派警,称在沈海高速厦门往泉州方向2255公里(离晋江出口5公里)处,有多辆车停



在应急车道,部分车辆占用了第四车道。民警到达现场时,发现共有6辆小型轿车不同程度损坏,有的轮胎爆了,有的水箱破了,有的底盘损坏,所

幸无人员伤亡。

引发事故的是一块卡在一辆车底部的不规则块状铁件,现场未见掉落该物体的肇事车辆。为了尽快

找到肇事车辆,挽回驾驶员的损失,民警根据第一辆受损轿车的报案时间缩小排查范围、确认车号车型等信息。在排查了近百辆货车后,最终发现一辆闽E牌照的红色重型半挂牵引车存在重大嫌疑。

民警经大数据平台分析了嫌疑车行驶轨迹,并与驾驶员王某取得电话联系。经初步询问,王某承认,该铁块是自己车上用来固定货物的配件,当时他驾车从厦门前往惠安,因为配件掉落,行驶途中所载的物品也掉落了。直到接到民警电话,他才知道配件掉落导致了如此严重的后果。

民警对王某驾驶机动车载物行驶时遗撒、飘散载运物的违法行为进行了批评教育和罚款100元的处罚。王某表示愿意承担该事故的全部责任,赔偿受损车辆的全部损失。